

# 进博会，高中生用实际行动诠释上海精神

首届中国国际进口博览会圆满落幕。上海的大学生和红领巾在志愿者岗位上的优秀表现展现了这个城市的风采，中学生们也用自己的方式拥抱进博会。

记者 郭漪



## 争做祖国发展成就见证者

进博会前夕，在“迎进博学礼仪讲文明”修身主题风采展示活动中，静安区中小学生表达了喜迎进口博览会，当好小小东道主的热烈情怀。七一中学“上海市美德少年”获奖者刘菲同学向全市中小学生宣读

了喜迎进博会的倡议书。

刘菲同学表示：我们要做到文明排队守秩序，美化环境从我做起，以举办进博会为契机，结合庆祝改革开放40周年，创新开展主题团日、红领巾寻访活动，人人争做祖国发展成就的

小小见证者和传承者，做到进博会人人知晓、人人参与宣传。静安区中小学生代表们表示，要响应刘菲同学的倡议，践行承诺无小事，从小养成好习惯，“新时代，新STYLE，共享未来”。

## 感受时代的最强音

嘉定一中团委则组织开展了以“我眼中的中国国际进口博览会”为主题的青年党校活动，两百多名高二青年党校学员参加活动。

活动首先由机遇篇、大美篇、人文篇、活力篇四段进口博览会的视频

开始。随后，高二（4）班姜展博为大家介绍了进博会的主题、吉祥物和参展企业等；高二（10）班陈纯以“中国搭台，世界合唱”分享了此次进博会对于我国和国际的重要影响。

最后，团委书记倪斯怡老师

从中国特色社会主义外交思想入手，引导同学们思考此次盛会的历史背景和时代环境。她强调，此次进博会会让同学们感受到时代的最强音，大家要充分发扬上海学子主人翁的精神和责任担当。

## 十多个教育公众号被暂停更新

记者 郭漪

近日，上海市互联网信息办公室根据网民举报并向有关部门调查核实，19个微信公众号存在严重违规行为。其中，“上海初高中讯息”“魔都升学爆料”等14个教育类公众号曲解教育政策、传播不实信息。根据《互联网信息服务管理办法》《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》等相关法规，上海市网信办已协调有关部门依法对其中8个违规微信公众号暂停更新30日，对7个违规微信公众号暂停更新15日。

上海市网信办会同上海市教委联合约谈了违规教育类公众号在沪运营负责人，责令他们立即自

查自纠，全面深入整改。

据市教委通报，现在一些教育自媒体主要存在以下问题：曲解政策、主观臆断、强化排名、助长焦虑、软文盛行等。它们或为了夺人眼球，或出于营销目的，或就是为了迎合受众的攀比和焦虑心态，对各类教育政策和现象进行所谓解读，而这些不准确的解读，不仅偏离政策初衷，也有违素质教育导向。

市教委在约谈会上指出，教育自媒体运营者必须担起社会责任，遵循教育规律和孩子成长规律。首先，必须把握权威信源。其次，教育自媒体必须坚持正确导向。在传递教育正能量的同时，更好地凝聚社会共识、缓解家长焦虑、推进素质教育。



## 巨 变

奉贤中等专业学校 余一宁

小时候，我家住在闸北区，读书在虹口区，每天路上要花费约一小时。1963年7月，我考取上海师院，校址漕河泾，从家出来，步行到北京东路，乘15路或21路公交，到徐家汇，然后改乘43路到桂林路，都要近两小时。遇到特殊情况，那就不能保证了，有时干脆步行到校。

1968年，我被分配到奉贤任教。我背着行李，又是乘车又是摆渡，花了大半天时间，才赶到奉贤教育局报到。当时南桥县城，就东南西北四条街，交通只有几辆通往各镇的公交车。报到后我被分配到庄行工作，任教则是在距小镇很远的芦泾中学。从庄行镇到学校要走三刻钟时间，天晴走走无妨，下雨天一步一滑走的都是水渠道。虽然我生在山区，但对这种水渠道特别害怕，那时的水渠挖得很深，一不小心跌下去爬也爬不上来。遇到大雨，我就只有撑着伞，把整个身子侧过来，一步一步往前挪，熬到学校整个人累得趴在桌上。

改革开放的春风劲吹，奉贤的交通逐渐发生巨变。随着经济发展，交通也逐步改善，南桥镇和几个大镇都有了镇内公交。偏僻之地有车相通，班车、高速车、直达车，过去到市区办事起码半天，现在不到一小时就可到达市中心。农民富裕之后，买起了小汽车，聚居点之间修起了柏油马路。以前那种泥泞不堪的村间小路，再也难以寻觅了。

再来看市区。为缓解地面人车拥挤的状况，改革开放之初集中力量修高架：延安路高架、南北高架，以及内环、中环、外环……大大缓解了地面交通的压力。

稍后，又向地下发展。以前一直认为上海是一个冲积平原软土层，不宜挖涵洞建隧道，但上海工人不畏艰险，经过无数次试验和技术攻关，终于解决了这一技术难题，采用双圆盾构施工技术，为顺利修建过江隧道和地铁打开了方便之门，建成了十多个过江隧道。自从1993年5月正式建成地铁1号线后，更多的地铁如雨后春笋般，不断向远方延伸。

与此同时，过江大桥也一座座建成，松浦、南浦、杨浦、奉浦、卢浦等12座大桥以不同的风姿屹立于黄浦江之上。

上海的路桥变化是整个中国的一个缩影，它越变越美，越变越让我们感到方便，就像改革开放四十年的成就，大大提升了每个人的生活品质！